



## PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

### Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2023

#### 1. Pályázati témakör:

- I. Helyi értékek a településmarketing, gazdaságfejlesztés szolgálatában
- II. Bűnmegelőzési, közbiztonsági jó önkormányzati gyakorlatok
- III. Önkormányzati innovációk

*(Csak azt az egy témakört hagyja itt, amire pályázni kíván, a többit törölje ki. Egy adatlapon egy témában pályázhat, azonban benyújthat pályázatot akár mind a három témakörben)*

#### 2. A település neve: Baja Lakosságszám: 34455 fő

**Megye:** Bács-Kiskun **Polgármester neve:** Nyirati Klára

**Polgármester e-mail címe:**

**Polgármester telefonszáma (lehetőleg mobil):**

**Adóerőképesség a 2022. évben: 45.912 Ft/fő.**

**Önkormányzat költségvetési főösszege a 2022: 8.012.858 eFt.**

**Önkormányzat költségvetési főösszege a 2023: 9.198.326 eFt.**

**Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten:: 17.680 eFt.**

**Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat): .....3500 fő.**

**Közvetett kedvezményezettek becsült száma: 35 000 fő.**

#### 3. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):

Baja Megyei Jogú Város képviselőtestülete kifejezte, hogy elkötelezett a város biztonságának, az itt élők szubjektív biztonságérzetének javítása, a közterületek rendjének védelme érdekében. Ezért 2020. évben létrehozásra került egy városbiztonsági alap, amely minden évben 15 millió forint forrást biztosít a város biztonságát érintő fejlesztésekre.

Ennek a forrásnak a segítségével minden évben más és más beruházás valósult meg. Csak néhányat említve, teljesen felújításra került a városban működő térfigyelőrendszer, létrehozásra került a vármegyében elsőként (és még jelenleg is egyedülként) egy KRESZ park, a kerékpárosok védelme érdekében szinte minden kerékpárút átvezetés élénk, figyelmeztető útburkolati jellel lett ellátva.

2021-es évtől minden évben – a gyereknaphoz kötődően - megrendezésre került a Városbiztonsági hétvége, ahol a Rendőrség, a mentőszolgálat, a katasztrófavédelem bevonásával elsősorban a fiatalabb korosztály számára készültek vonzó és látványos programok.

A rendvédelmi szervekkel az önkormányzat napi jellegű kapcsolatot alakított ki. A heti rendszerességgel megrendezett városüzemeltetési értekezleteken – ahol a városbiztonsági kérdések állandó témát jelentenek – minden alkalommal részt vesz a rendőrség képviselője is, és a kölcsönös tájékoztatás így heti rendszerességgel megtörténik. Itt minden olyan biztonságot, a közterületek rendjét érintő megoldandó feladat szóba kerül, amely beavatkozást igényel a rendőrség, vagy viszont, az önkormányzat részéről.

A rendőrség képviselője szintén jelen van a havonta megtartott forgalomszervezési értekezleten is. Itt az önkormányzati utak forgalomszervezési feladataival, az aktuális, ezzel kapcsolatos lakossági kérelmekkel, illetve előterjesztésekkel összefüggésben, a rendőrség képviselője szakmai



véleményekkel, tanácsokkal látja el az önkormányzat szakembereit.

Baja Megyei Jogú Város tagja a Vármegyei Bűnmegelőzési Tanácsnak, illetve a városi, illetve a vármegyei Balesetmegelőzési bizottságnak is.

Ezen fórumok rendezvényein az önkormányzat képviselője minden alkalommal részt vesz.

2023. június elsején megnyitotta kapuit a Biztonságos Bajáért Centrum, amely több céllal jött létre, amelyek az alábbiak:

(max. 100 szó)

#### **4. A jó gyakorlat elnevezése**

Bűnmegelőzési, közbiztonsági jó önkormányzati gyakorlat Baján

## 5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.

### 1. Közbiztonsági és bűnmegelőzési stratégia készítésének ösztönzése

Baja Megyei Jogú Város még jelenleg sem rendelkezik egy átfogó közbiztonsági és bűnmegelőzési stratégiával. Ennek elkészítése továbbra is fontos lenne, mivel ehhez, mint igazodási ponthoz, az éves programok hozzáillesztése könnyebb és tervszerűbb lehetne.

A stratégia elkészítése a Rendőrség, a Katasztrófavédelem, illetve a Vizirendészeti Kapitányság Bajai KMB csoportjának szakmai véleménye és iránymutatása alapján valósulhatna meg.

### 2. Vagyonvédelmi programok működtetése és fejlesztése

A vagyonvédelem vonatkozásában a felelősség sok szereplőt érint, ezért azonosításuk és elérésük a bűnmegelőzés kiemelt feladataként jelentkezik. A vagyonvédelmi programok keretében növelni szükséges a lakosság és valamennyi szereplő tulajdonosi felelősségérzetét, valamint tájékozottságukat a vagyontárgyaikat veszélyeztető cselekmények terén. Ezért szükséges olyan tájékoztató, felvilágosító programok, rendezvények és centrumok működtetése, védelmüket segítő rendszerek fejlesztése és üzemeltetése, megszólításukat biztosító kampányok folytatása, kommunikációs csatornák kiépítése, amelyek csökkentik a vagyon elleni bűncselekmények elkövetésének lehetőségét. Ezekbe a programokba a lakosság, a civil szervezetek és a vállalkozások bevonása célszerű lenne.

A Centrum feladata a lakosság fenti csoportjainak megkeresése, a programokba való bevonása lesz. Nagyon fontos, a programok, előadások, a közösség számára érthető, érdeklődésre számot tartó módon történő megszervezése.

### 3. Idegenforgalmi szezonban megnövekvő bűncselekmények visszaszorítása

Az ország egyes területein és megyéiben az idegenforgalom alapvetően befolyásolja a bűnözés alakulását. Az idegenforgalmi szezonban az adott területen tartózkodók száma megsokszorozódik. Feltétlenül szükséges, hogy a vendégek megfelelő bűnmegelőzési tájékoztatást kapjanak az adott területen jellemző elkövetési szokásokról, felvilágosítás nélkül ugyanis könnyen válhatnak áldozattá.

Ezért a BBC keretei között fontos lenne bevonni a nyári diákmunka során olyan – nyelveket beszélő – fiatalok bevonását, akik a városba látogató turisták számára tudnának – akár rendőri segítséggel – felvilágosítást, tanácsokat adni.

### 4. Kortárs segítő programok szervezése

A fiatalok nagy része a felnőttektől kapott tanácsokat többnyire figyelmen kívül hagyja, és a serdülőkori lázadás időszakában sokkal inkább hallgat barátaira, kortársaira. A kortársak bűnmegelőzésbe történő bevonása ezért óriási lehetőségeket rejt magában, közreműködésükkel a bűnmegelőzés célravezetőbbé válhat. A prevenció során meg kell ragadni és ki kell aknázni a lehetőséget, ezért szükséges olyan kortárs segítő program működtetése és fejlesztése, amelynek keretében tréneket és a felelősségteljes kortárs szerepkörét betölteni képes fiatalokat képzünk ki és vonunk be a bűnmegelőzésbe.

A BBC feladatai között szerepelne a különböző ifjúsági csoportok, diák önkormányzatok, sportkörök megkeresése, ahol az erre fogékony fiatalok meggyőzése mellett, a többi fiatal véleményét is



befolyásolni lehetne pozitív irányba.

#### 5. Gyermekek- és ifjúságvédelmi kampányok folytatása

A gyermek- és fiatalkorúak csoportja több szempontból is veszélyeztetett korosztály, tekintettel az életkorukból fakadó tapasztalatlanságra, a gyermeki naivitásra, valamint a kamaszkort jellemző, veszélyeket felmérni nem tudó serdülőkori kihíváskeresésre. A fiatal generációk megszólítása új csatornák azonosítását és alkalmazását, új kommunikációs módszerek, interaktív bemutatók rendszeresítését követeli meg.

A BBC közreműködne a megfelelő szakemberek bevonásával a fiatal korosztály számára érdekes programok megszervezésében, lebonyolításában.

#### 6. Időskorúak áldozattá válásának csökkentését célzó intézkedések

Az időskorúak jóhiszeműségükből fakadóan veszélyeztetett csoportot képeznek, így a védelmi mechanizmusaik erősítése érdekében a folyamatos képzésük kiemelten fontos. Az ismeretek átadását szorgalmazni kell az időotthonokban, idősök napközijében; az időskorúak védekezési képességének növelése érdekében foglalkozásokat kell tartani, a sértetté váláshoz vezető körülményeket, az elkövetési módszereket és a megelőzési lehetőségeket meg kell ismertetni a célcsoport tagjaival.

A városban működő különböző, idősebbek által is látogatott klubok, szakkörök megkeresése, számukra érdekes és érthető módon a fontos információk eljuttatása, szintén a BBC feladatai között kapna helyet.

#### 7. Az online térben történő áldozattá válás megelőzését célzó programok működtetése és kampányok szervezése

Az internet és a közösségi média kiváló lehetőséget biztosít a bűnelkövetőknek az új típusú, online térben történő elkövetéshez úgy, hogy közben megadja nekik a névtelenség lehetőségét. Az online térben elkövetett bűncselekmények mindenkire veszélyt jelentenek. Különösen veszélyeztetett célcsoportot alkotnak a rossz anyagi helyzetben lévő, hátrányos helyzetű személyek, akik kiszolgáltatott élethelyzetükből fakadóan könnyebben lesznek a bűnözők áldozatai. Az online térben történő elkövetés esetén még nagyobb hangsúlyt kap a megelőzés, amelynek célja, hogy az adott célcsoport képessé váljon a bűnös szándékok felismerésére, az azok elkerüléséhez szükséges, óvatosságon alapuló önvédelmi mechanizmusok kialakítására.

A fentebb felsorolt célok megvalósítása érdekében széles körben kell a városban a célokkal egyetértő, civil és társadalmi szervezetekkel a kapcsolatot felvenni. Gondolok itt a különböző klubbokra, sportegyesületekre, turisztikai szervezetekre.

#### 8. Vízibalesetek megelőzése

Baja a vizek városa. A Sugovica holtág, a dunai zátonyok és az árnyas vízpartok kiváló strandolási-, sportolási, horgászati lehetőséget kínálnak. Az ide látogató turisták és az itt élő emberek biztonsága érdekében fontos, hogy megismerjék a természetes vizek veszélyeit. A szabadidejüket környezet tudatosan, a fürdőzés szabályait betartva töltsék a vízparton. Ismerjék meg a vízből mentés és az újra élesztés alapvető szabályait. Megelőzési programok, előadások segítségével az általános- és középiskolás diákokat, valamint a legkisebb korosztályt is el tudjuk érni és felkészíteni játékos formában ezeknek az ismereteknek az elsajátítására.



9. „Biztonságos otthon” zárttéri tüzek megelőzése; tűzeseti halálesetek csökkentése; szén-monoxid mérgezés megelőzése

A zárttéri tüzesetek és ezzel összefüggésben a tűzeseti sérülések és halálesetek csökkentése kiemelt fontosságú. Bővíteni szükséges az egyéni tájékozottság-, valamint tudatosítani az egyéni felelősség mértékét. Ebből a szempontból a tanuló ifjúság, a szociálisan hátrányos helyzetű és idősebb korosztály különösen veszélyeztetett. A prevenciós jellegű, komplex ismeretátadó előadások kiválóan alkalmasak az ismeretek átadására, bővítésére, kiegészítésére. Ezek kiemelt helyszínei az oktatási és szociális intézmények, idősek otthona- napközi ellátása; illetve a szociális ágazatban dolgozó személyek bevonása is célszerű, hiszen a település periferiáján élők bevonását velük tudjuk megvalósítani. A „biztonságos otthon” egyik alappillére a tüzesetek megelőzési módjainak ismerete, valamint a tüzelő- és fűtőberendezések rendeltetésszerű üzemeltetése, mellyel a másik fő veszélyforrás, a szén-monoxid mérgezés előzhető meg.

A fenti célok szellemében a Centrum különböző programokat szervez, amelyekből csak néhány példa:

Már megrendezésre került a „Bringázz Baján Biztonsággal” elnevezésű program, a Fészek Ifjúsági Klubbal, és a Városi balesetmegelőzési Bizottsággal közös szervezésben, amely azt a fiatal korosztályt célozta (illetve célozza, mivel több alkalomra van tervezve) akik nem rendelkeznek még semmilyen vezetői engedéllyel, azonban a kerékpárjukkal mégis részt vesznek a közúti közlekedésben.

Szeptember hónapban kerül megrendezésre „A döntés napja” címmel egy rendhagyó szülői értekezlet, amely neves helyi és országosan is elismert szakemberek részvételével, a szülői és nagyszülői korosztályt megcélozva, egy pódium beszélgetés keretében ad ismereteket a gyermek és ifjúkori függőségek, a szerhasználat, annak jelei, következményei, a szülői észlelés és beavatkozás lehetőségei témakörében.

Október hónaptól a Bácskai Kultúrpalotában kéthetente megrendezett „Kaleidoszkóp” című, időseknek szóló rendezvénysorozat keretében az időseket érintő bűnmegelőzési témákban, az áldozattá válás elkerülésének lehetőségeiről a Centrum képviselője fog kétheti, vagy havi rendszerességgel tájékoztatást adni.

A Centrum másik fontos és kifejezett célja, hogy a lakosságnak lehetőséget biztosítson, hogy heti három alkalommal a Centrum nyitvatartási ideje alatt személyesen is elmondhassa a biztonságot érintő valamennyi kérdésben a problémáját, észrevételét, tanácsot, vagy segítséget kérjen.

A Centrum aktuális témákban, heti rendszerességgel készít rövid videó-bejelentkezéseket, ahol az együttműködő szervekkel egyeztetve a Centrum képviselője beszél a lakosság biztonságát érintő kérdésekről. Ezek a videók a Centrum FB oldalán elérhetőek. és több esetben több ezres megtekintést értek el.

A Centrum további célja hogy minden korosztályhoz jusson el a biztonságát érintő információ, minden olyan témában, amely őt érinti, a biztonsági kérdéseket „mindennapi szükségletté” tegye, a



polgárokat efelé a szemlélet felé vigye.

A fentiekből látható tehát, hogy Baja Megyei Jogú Város vezetése kiemelten fontosnak tartja az itt élő emberek biztonságát, és ezt folyamatos munkával, egymásra épülő elemek segítségével teszi.

(max. 200 szó)

**6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?**

Nem  X

Igen , a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: .....

(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

**7. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai (ide, és a vezető címére fogunk küldeni minden értesítést):**

Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:	Ferenczi József
Postai cím:	6500 Baja Szentháromság tér 1.
Telefon:	06 30 392 48 84
Mobiltelefonszám	06 30 392 48 84
E-mail cím:	biztonsagosbajaert@bajavaros.hu

**INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL**

**7. A település legfőbb problémái**

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.

- A város tulajdonában és rendőrség üzemeltetésében lévő térfigyelő rendszer – amely a bűnmegelőzés, illetve a felderítés szempontjából is fontos eszköz – rendkívül elavult állapotban volt.
- A kerékpárutak fejlesztése során, azok közúton történő átvezetése balesetveszélyes helyzeteket idézett elő.
- A gyermekek közúti közlekedésben való részvételére történő felkészítése gyakorlati módon nem tudott megvalósulni.
- A városon áthaladó, illetve a város célzó ún. átutazó bűnözők felderítése – rendszám figyelő kamerák híján – nehezen volt megoldható.
- A lakosok – beleértve minden korosztályt – felvilágosítása, nevelése a tudatos biztonságra törekvő magatartásformákra, a közbiztonságnak, mint „láthatatlan infrastrukturális elemnek” fontos voltára történő felhívása kevésbé volt megoldott.

(max. 100 szó)

### 8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.

A fent is vázolt problémák, illetve azok megoldása, tulajdonképpen egy komplex bűn és balesetmegelőzési, közbiztonsági koncepció kidolgozását, és gyakorlati megvalósítását kívánja meg. Az elgondolás szerint ezt folyamatosan, egymásra épülő elemek létrehozásával, gyakorlati megvalósításával jöhet létre. A módszer alapja az az évi tizenöt milliárd forintos városbiztonsági alap, amely rendelkezésre áll. Ebből évről évre új és új fejlesztések valósultak és valósulnak meg folyamatosan. Ebbe a technikai fejlesztéseken túl felvilágosító, népszerűsítő programok rendszeres megrendezése is beletartozik. A célcsoportokat a veszélyeztetett korosztályok – elsősorban a gyerekek, és az idősek jelentik ebből a szempontból.

(max. 200 szó)

### 9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja? Miért gondolja jó gyakorlatnak a gazdaság koronavírus járvány utáni helyreállításához?

A város biztonsága, maga a közbiztonság az életünk egy olyan eleme – tulajdonképpen egy nagyon fontos infrastrukturális elem – amelyet az emberek csak annak hiánya esetén érzékelnek.

Ha egy település lakói nem érzik magukat biztonságban a lakókörnyezetükben, a városukban, községükben, akkor hiába a többi kedvező környezeti elem, hiszen a biztonság hiánya bizonytalan érzést, de akár folyamatos félelmet kelt az emberekben. Ezért a biztonság fenntartásáért folyamatosan, a társadalom lehető legszélesebb körének bevonásával kell dolgozni.

Pontosan ez az oka annak, hogy a koronavírus járvány utáni időszakban a település biztonsága nagyon fontos tényező, mivel a gazdasági szereplők egy biztonságos környezetben szívesebben gondolnak beruházásra. Ezért a településen meglévő jó közbiztonságnak gazdaság élénkítő hatása vitathatatlan.

(max. 100 szó)

## 10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?

A 2019-es önkormányzati választások után megalakuló önkormányzat, illetve a polgármester hitet tett a város biztonságának javítása érdekében. Ennek érdekében már a 2020-as évben létrehozásra került a költségvetésben egy elkülönített városbiztonsági alap. Ezzel egy időben a Polgármesteri Hivatalon belül külön szervezeti egységként jött létre a Városrendészeti Iroda. A városrendészeti alap menedzselését az iroda vezetője, a polgármesterrel, a társszervekkel (Rendőrség, Polgárőrség, Katasztrófa védelem) egyeztetve végezte. Ezen a módon az elkülönített alapra épülő, napi, közép és hosszútávú problémákat megoldani kívánó stratégia jött létre, amely tervezhetővé teszi a város biztonságának fenntartását és fejlesztését.

Gyakorlatilag a városbiztonsági alap létrehozásával a folyamat már el is indult, a fenti társszervekkel fennálló napi szintű jó kapcsolat, a Városrendészeti iroda létrehozása azonnal el tudta indítani a folyamatot.

(max. 300 szó)

## 11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? Kellett-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?

A menedzselést a polgármester, illetve a Városrendészeti iroda vezetője, illetve a Biztonságos Bajáért Centrum vezetője végezte és végzi.

Az eredeti célok nem változtak, a menedzsment sem változott.

A program folyamatos fejlődést mutat és egyre szélesebb körben kerül bevonásra a város lakossága.

(max. 300 szó)



## 12. A jó gyakorlat megvalósítása

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?

A KRESZ park létrehozásával, amely már harmadik éve működik, a fiatal korosztály biztonságos közlekedésre való nevelése nagy segítséget kapott. A Városi Balesetmegelőzési bizottság, a rendőrség segítségével ott folyamatos foglalkozások zajlanak még nyáron is.

Eddig minden évben megrendezésre került – a gyermeknap hétvégén a Biztonságos Bajáért hétféje, amelyen elsősorban a kicsiknek szervezett programokkal vártuk a lakosságot.

A Biztonságos Bajáért Centrum megalakulása után heti három alkalommal várja nyitott kapukkal a lakosságot, ahol felvilágosítást, tanácsokat kaphatnak, és kezelik a hozzájuk forduló polgárok problémáit.

A Centrum szervezésében felvilágosító estek, beszélgetések kerülnek megrendezésre, neves szakemberek meghívásával. Heti rendszerességgel készülnek rövid videós bejelentkezések, amelyben mindig egy-egy aktuális témára hívjuk fel a figyelmet. Ezek a megjelenések a FB-n (a Centrumnak saját FB oldala van) több ezres elérést is eredményeztek.

Az önkormányzatnak számos partnere van, és segíti ezirányú tevékenységét. (Rendőrség, Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács, Katasztrófavédelem, Polgárőrség, Városi és Vármegyei Balesetmegelőzési Bizottság, Egyházak) Ezek a partnerek szakmai tanácsokkal, népszerűsítő, figyelemfelhívó anyagokkal, szórólapokkal, és a (pl. az egyházi segítők) munkánk fontosságára való felhívással, egy-egy program népszerűsítésével segíti a jó gyakorlat megvalósulását.

(max. 400 szó)

## 13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során?

A helyi lakosság bevonásában nagy segítséget nyújtott és nyújt a városi sajtó (helyi tv, újság, rádió). Ezen kívül a közösségi média segítségét is igénybe vesszük.

(max. 100 szó)

## 14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük, hogy számszerűsített indikátorokat használjon):

Ennek a gyakorlatnak az eredménye, ha a polgárok szubjektív biztonságérzete nő és jó szinten van. A munkánknak és az együttműködésnek köszönhetően ez Baján bátran állítható. Ez nagyon jól látszik a Városi Rendőrkapitányság, Tűzoltóság, illetve a Vizirendészeti Őrs KMB csoportjának az éves beszámolóiból, ahol látható, hogy a közbiztonság helyzete Baján stabil, és évről évre javuló tendenciát mutat.

(max. 300 szó)

**15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!**

Egyértelműen a problémák megoldása felé haladunk, gyakorlatilag minden pontban előrelépés látható.

(max. 200 szó)

**16. Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon?**

Hivatalos elemzés még nem készült, hiszen a munka nincs befejezve, azt folyamatosan végezzük, egyre több témakörben próbálunk a polgároknak segítséget nyújtani, és a tevékenységünkbe egyre több társadalmi csoportot bevonni.

(max. 100 szó)

**17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot, és milyen módon?**

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?

A gyakorlatunkat megpróbáltuk már népszerűsíteni és felhívást intéztünk több önkormányzat irányába, hogy csatlakozzanak az általunk már meghirdetett „Biztonságos Városok” koncepcióhoz.

A Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács alakuló ülésén is ismertettük a tevékenységünket, ahol a Vármegye minden városi polgármestere részt vett.

A szeptemberben megrendezésre kerülő „Police Cafe” elnevezésű work-shop egyik „asztalgazdája” a mi kezdeményezésünk lesz.

(max. 200 szó)

## 18. Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben?

A fentebb vázolt gyakorlat teljes egészében az évente megújuló tizenöt millió forintos városbiztonsági alapból kerül finanszírozásra. Ezen felül más forrás nem került bevonásra. Ezen kívül a Biztonságos Bajáért Centrum vezetője, szervezője (1 fő), a programok lebonyolítója bruttó havi 200.000 Ft díjban részesül. Ez éves szinten 2.680.000 Ft.

(max. 200 szó)

## 19. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?

Ezen gyakorlat folytatása nem lehet kérdés, hiszen az emberek biztonsága elsődleges szempont kell hogy legyen. A hozzárendelt forrás továbbra is a városbiztonsági alap lesz. Mivel a gyakorlatunk egymásra épülő és folyamatosan bővülő elemeken nyugszik, és már létrejött a Biztonságos Bajáért Centrum, mint az önkormányzat egy intézménye, ezért ezt a jó gyakorlatot ezen intézmény keretei között, az együttműködést szem előtt tartva kívánjuk folytatni.

(max. 100 szó)

## 20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége, annak lehetséges szerepe a koronavírus járvány alatti, utáni gazdaságélénkítésben

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)?

Mivel a közbiztonság léte, annak az emberek számára elfogadható szintje nem település specifikus, ezért ezt a gyakorlatot minden településnek ajánlhatjuk. Nyilván annak, hogy bármely településnek segítséget nyújtsunk, és elmondjuk a tapasztalatainkat, semmilyen akadálya nincs. Jelenlegi tervünk az, hogy felhívást intézünk valamennyi önkormányzat felé, hogy csatlakozzanak a „Biztonságos Városok” programhoz, és mindenki a maga lehetősége és ötlete alapján FOLYAMATOSAN dolgozzon azon, hogy a saját települése biztonságosabb és ez által élhetőbb legyen. Nyitottak vagyunk minden olyan kérés, vagy kezdeményezés számára, amely a gyakorlatunk átvételének szándékával érkezik felénk. Ebben a gyakorlatban nagyon fontosak a külső (pl. rendőrségi, katasztrófa védelmi, polgárőrségi,) kapcsolatok, hiszen a lényeg, hogy együtt, egymást segítve lehet eredményesen dolgozni. A bűnözés, a deviáns magatartásformák okozta problémák megoldása nem kizárólag a rendőrség feladata, fel kell ismerni, hogy ebben a kérdésben a lehető legszélesebb társadalmi összefogásra van szükség.

(max. 100 szó)

## 21. Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?

A „Biztonságos Bajáért” koncepciónk töretlenül fejlődik, munkánk során folyamatosan igazítjuk az aktuális problémákhoz. A téma kimeríthetetlen, és valóban folyamatos munkát, tájékozódást, folyamatos egyeztetéseket igényel. A feladatunk az, (és talán a legfontosabb) hogy a céljainkkal, a tájékoztatásainkkal a lehető legtöbb polgárt érjünk el, és ezáltal az emberek ezirányú gondolkodásmódját jó irányba változtassuk. Meglátásom szerint az önkormányzat ezirányú lépéseit egységesen és politikai nézetektől függetlenül, a képviselőtestület és a polgárok egyaránt, egyetértéssel fogadták, és üdvözltek.

(max. 200 szó)

### Fontos információk a pályázat benyújtásáról

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával.

A pályázatot **egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban)** ([sabjan@toosz.hu](mailto:sabjan@toosz.hu) és a [toth@toosz.hu](mailto:toth@toosz.hu) e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2023. szeptember 14-én 24.00 óráig**. Az **érvényes pályázat feltétele** még egy **8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció** és egy **max. 2 perc időtartamú videó** is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a [toth@toosz.hu](mailto:toth@toosz.hu) és a [sabjan@toosz.hu](mailto:sabjan@toosz.hu) e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek őrásfájlküldő programot ([www.mammutmail.com](http://www.mammutmail.com) vagy [www.toldacuccot.hu](http://www.toldacuccot.hu)) használni]. Ezt a videót azért kérjük, hogy az Ön jó gyakorlatát népszerűsítsük különböző kommunikációs felületeinken (honlap, közösségi média), így annak elkészítésekor célozza kommunikációjával a szakmai és a szélesebb közvéleményt.

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A pályázat beérkezéséről 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06 30 338 0262, 06 30 436 0260, 06 1 322 7407)

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: **06 30 436 0260, 06 30 338 0262** vagy **06 1 322 7407** telefonszámon és a [toth@toosz.hu](mailto:toth@toosz.hu) vagy a [sabjan@toosz.hu](mailto:sabjan@toosz.hu) e-mail címen.

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: ..Baja (hely), 2023. .09 hó 01. nap.

Polgármester neve: Nyirati Klára

P.H.

Polgármester aláírása: .....